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F. 10 Jeer : yeerpeieefCele 

yees[& ÒeMveHeef$ekeÀe : peguew 2015  
JesU: 2 leeme                                 SketÀCe iegCe : 40 

 

met®evee: 

i. meJe& ÒeMve DeeJeM³ekeÀ Deensle.  

ii. ieCekeÀ³eb$ee®ee JeeHej keÀjlee ³esCeej veener. 

 
1.  KeeueerueHewkeÀer keÀesCelesner Hee®e GHeÒeMve mees[Jee :     [5] 
 i. tn = n + 2 ³ee ¬eÀefcekesÀ®eer Heefnueer oesve Heos MeesOee. 
   
 ii. 3y

2
 = 10y +  7 ns Jeie&meceerkeÀjCe ax

2
 + bx + c = 0 ³ee mJeªHeele efuene.  

 

 iii. Heg{s efouesu³ee efveM®e³ekeÀe®eer efkebÀcele keÀe{e. 
4 3

2 7
    

  
 iv. oesve veeCeer HesÀkeÀueer Demelee vecegvee DeJekeÀeMe efuene. 
 
 v. 1, 3, 6, 10, … ner DebkeÀieefCeleer³e Þes{er Deens eEkeÀJee veener les þjJee.  
 
 vi. SkeÀe Dee³elee®eer Heefjefceleer 36 mesceer Deens. ns oesve ®eueeb®ee GHe³eesie keÀªve meceerkeÀjCeªHeele efuene. 
 
2. KeeueerueHewkeÀer keÀesCelesner ®eej GHeÒeMve mees[Jee :     [8] 

 i. pej  x2 − 7x + k = 0  ³ee Jeie&meceerkeÀjCee®es SkeÀ cetU 4 Demesue, lej k ®eer efkebÀcele keÀe{e. 
 
 ii. 7, 13, 19, 25, …. ³ee DebkeÀieefCeleer³e Þes{er®es 18 Jes Heo MeesOee.  
  
 iii. SkeÀ HeÀemee ìekeÀuee Demelee vecegvee DeJekeÀeMe efuene DeeefCe P ner Ieìvee efJe<ece mebK³ee efceUC³ee®eer Deens, lej leer Ieìvee 

meb®eªHeele efuene.  
 
 iv. Dx = 18, Dy = 15 DeeefCe D = 3 ³ee SkeÀe x DeeefCe y, ®eueeleerue SkeÀmeeceef³ekeÀ meceerkeÀjCeeb®³ee efveM®e³ekeÀeb®³ee 

efkeÀceleer Deensle, lej x DeeefCe y ®³ee efkeÀceleer keÀe{e.  
 
 v. p³ee Jeie&meceerkeÀjCee®eer cegUs 5 DeeefCe 7 Deensle, lej l³eeJeªve Jeie&meceerkeÀjCe le³eej keÀje. 
  
 vi. SkeÀe JeejbJeejlee efJelejCee®ee ceO³ekeÀ = 156 DeeefCe yenguekeÀ = 180, lej l³ee efJelejCee®ee Deboepes ceO³e keÀe{e. 
 

3. KeeueerueHewkeÀer keÀesCelesner leerve GHeÒeMve mees[Jee :     [9] 

 i.  Heg{s efouesues Jeie&meceerkeÀjCe met$ee®ee GHe³eesie keÀªve mees[Jee: 2x
2
 + 5x + 2 = 0. 

 
 ii. SkeÀe KeeskeÌ³eele 1 les 30 mebK³ee efueefnuesueer 30 efleefkeÀìs Deensle. l³eeceOetve ³ee¢eq®íkeÀ HeodOeleerves SkeÀ eflekeÀerì keÀe{ues. A 

ner Ieìvee efleefkeÀìeJejerue mebK³ee HetCe& Jeie& DemeC³ee®eer Deens, lej vecegvee DeJekeÀeMe S, n(S), Ieìvee A DeeefCe n(A) efuene. 
 
 iii. SkeÀe DebkeÀieefCeleer Þes{er®es 18 Jes DeeefCe 39 Jes Heo Deveg¬eÀces 52 DeeefCe 148 Deens, lej efle®³ee Heefnu³ee 56 Heoeb®eer yesjerpe 

keÀe{e. 
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 iv. 3x − y = − 6 ³ee meceerkeÀjCee®ee DeeuesKe keÀe{tve leer js<ee X-De#e Je Y-De#eeuee p³ee efyebotle ísoles, l³ee efyebot®es 
efveoxMekeÀ efuene.            

 
 v. MeslekeÀN³eekeÀ[tve efHekeÀebvee HeeCeer osC³eemeeþer efoJemee®³ee efJeefJeOe Yeeieeble JeeHejuesu³ee efJepes®eer ceeefnleer Heg{s efoueer Deens. 
 

efoJemeeleerue Yeeie mekeÀeU ogHeej mebO³eekeÀeU je$e 

Jeerpe JeeHeje®eer ìkeÌkesÀJeejer 30 40 20 10 

 
  Jejerue ceeefnleer meeoj keÀjC³eemeeþer Je=lleeuesKe le³eej keÀje.  
   
4. KeeueerueHewkeÀer keÀesCelesner oesve GHeÒeMve mees[Jee :     [8] 

 i. ³eesi³e jerleerves efHemeuesu³ee 52 Hell³eeb®³ee ke@ÀìceOetve SkeÀ Hellee ³ee¢eq®íkeÀ HeodOeleerves keÀe{uee, lej Keeueerue Ieìveeb®eer mebYeeJ³elee keÀe{e. 
  a. lees Hellee jepee DemeC³ee®eer    
  b. lees Hellee ef®e$e³egkeÌle DemeC³ee®eer. 
 
 ii. Heg{s efouesues Jeie&meceerkeÀjCe mees[Jee.  
  3x

4
 − 13x

2
 + 10 = 0 

  
 iii. ef¬eÀkesÀì ÒeefMe#eCe keWÀêeJejerue 33 KesUe[tb®³ee ieesueboepeer®ee Jesie (efkeÀceer/leeme) Je KesUe[tb®eer mebK³ee ³eeb®es JeejbJeejlee 

efJelejCe Keeueerue keÀes<ìkeÀele efoues Deens. 
 

ieesueboepeer®ee Jesie (efkeÀceer/leeme) 85 − 100 100 − 115 115 − 130 130 − 145 

KesUe[tb®eer mebK³ee 9 11 8 5 
 
  l³eeJeªve KesUe[tb®³ee ieesueboepeer®³ee Jesiee®es yenguekeÀ keÀe{e.   
 
5. KeeueerueHewkeÀer keÀesCelesner oesve GHeÒeMve mees[Jee :     [10]  
 i. MeeUsleerue efJeoîeeL³ee¥vee keÀJee³eleermeeþer jebieebceO³es GYes keÀjC³eele Deeues nesles. pej Òel³eskeÀ jebiesceO³es 3 efJeoîeeLeea keÀceer GYes 

kesÀues Demeles, lej 10 jebiee peemle keÀjeJ³ee ueeieu³ee Demel³ee DeeefCe pej Òel³eskeÀ jebiesceO³es 5 efJeoîeeLeea peemle GYes kesÀues 
Demeles, lej 10 jebiee keÀceer keÀjeJ³ee ueeieu³ee Demel³ee, lej keÀJee³eleermeeþer SketÀCe efkeÀleer efJeoîeeL³ee¥veer menYeeie Iesleuee 
neslee? 

 
 ii. SkeÀe Leb[ nJes®³ee efþkeÀeCeer meesceJeej les Meg¬eÀJeej®³ee leeHeceeveeb®³ee veeWoer DebkeÀieefCeleer Þes{erle Deensle. meesceJeej, cebieUJeej 

Je yegOeJeej®³ee leeHeceeveeb®eer yesjerpe 0 °C Deens. lej ieg©Jeej Je Meg¬eÀJeej®³ee leeHeceeveeb®eer yesjerpe 15 °C Deens, lej l³ee 
efþkeÀeCe®³ee meesceJeej les Meg¬eÀJeej ³ee Hee®e efoJemeeb®es leeHeceeve keÀe{e. 

 
 iii. Keeueerue JeejbJeejlee efJelejCeemeeþer Dee³eleeuesKe keÀe{e Je l³eeJeªve yengYegpe keÀe{e. 
 

ojcene IejYee[s (`)  400-600 600-800 800-1000 1000-1200 

kegÀìgbyee®eer mebK³ee  200 240 300 50 

 

 


